　分析计算题专题
1.某科学兴趣小组在综合实践活动中，从黄家村石灰厂带来一块石灰石样品，技术员告诉他们此样品中含有的杂质是二氧化硅。二氧化硅难溶于水，不能与盐酸反应。为了测定该石灰石的纯度，兴趣小组同学取用4克这种石灰石样品，用实验室现有的未知溶质质量分数的稀盐酸40克分4次加入，充分反应后，经过滤、干操等操作后称量，得到如下数据：

	实验次数
	l
	2
	3
	4

	加入稀盐酸的质量／g
	10
	lO
	10
	10

	剩余固体的质量／g
	3.0
	m
	1.0
	0.6


（1）表中m的值为          克．

（2）该石灰石样品的纯度。

（3）所用的稀盐酸中溶质的质量分数。

2．某科学兴趣小组的同学在实验室发现一个有趣的元件（如图甲所示）：透明玻璃壳内有一个标有“0.6V 3W”字样的小灯泡L（阻值不变）和一个由一种特殊金属丝制成的导体R0，A，B，C是其外露的三个接线柱。为进一步了解导体R0的某些特征，他们使用了如图乙所示电源电压恒为6伏的实验装置：把导线M，N分别与A，C接线柱相连，闭合开关S,移动滑动变阻器的滑片P，测得了一组电流表和电压表的读数，并绘制成图丙所示曲线。

（1）小灯泡L的电阻为           欧姆，当它正常工作时电流是       安培。

（2）小明同学在原来连线的基础上，再用导线连接A，B两个接线柱，闭合开关S，把滑片P移到a端，此时电流表的示数是多少安培？

（3）若把导线M，N分别接到A，B接线柱上，闭合开关S，把滑片P移到a端，则小灯泡消耗的电功率为多少？（温馨提示：本小题可用作图法辅助求解）
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3．有四种化学药品如表所示。

	  编  号
	    1
	    2
	    3
	    4

	  药品名称
	    NaOH
	    KOH
	  Ca(OH)2
	  Ba(OH)2


(I)它们在物质分类上属于    ▲     (请选“酸”、“碱”或“盐”)。

(2)请你设计实验证明这四种物质具有的相同的化学性质(证明一条性质即可)。

	    简要步骤
	取四种物质少量分别配制成溶液，    ▲

	  现象与结论
	    ▲


(3)现要利用这四种物质中的一种与其它物质反应，制备4．9克Cu(OH)2，请你用化学方程式表示反应原理，并计算其中一种反应物的质量。
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4．圆柱形容器中装有水，水中漂浮着一个边长为10厘米的立方体木块，木块有1/5露出水而，如图所示。用力将木块向上拉起，当木块在水中的体积为总体积一半时，水面下降1．5厘米(g取10牛／千克)。

  (1)木块漂浮时受到的浮力为    ▲    。

  (2)木块的密度为   ▲  。

  (3)将木块完全拉出水面后，水对容器底的压强是多少帕斯卡?

5．某自然科学兴趣小组同学，在实验室发现一个有趣的电子元件R1，从说明书知道，元件R1的电阻值与其两端的电压值有关。在老师的指导下，同学们得到了元件R1的I～U关系，如图甲所示：
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(1)元件R1两端电压为90伏时，R1的阻值为     ▲   欧，消耗的电功率为   ▲    瓦。

(2)小明把元件R1与阻值为100欧的定值电阻民串联后接到220伏的电源上，如图乙所示，则R1的实际功率为多少?(温馨提示：本小题可用作图法辅助求解)
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6．(5分)在研究弹簧的伸长与外力的关系的实验中，将弹簧水平放置测出其自然长度，然后竖直悬挂让其自然下垂，在其下端竖直向下施加外力F，实验过程是在弹簧的弹性限度内进行的，用记录的外力F与弹簧的伸长量x作出的F—x图线如图所示。

⑴.由图可知，该弹簧受到的拉力每增加1牛顿，弹簧的伸长增加___________厘米；

⑵.该图线不过原点的原因是_________________。
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7．(8分)如图所示，弹簧秤下悬挂一水桶，桶与水的总质量为5千克，用细线系一质量为1.78千克的实心铜球，用手提细线上端将小球缓慢浸没在水中，使铜球在水中静止不动，且不与桶壁、桶底接触，桶中的水也没有溢出。已知铜的密度为8.9×103千克/米3。试分析、计算在这种情况下，

⑴.铜球受到的浮力为多大? 

⑵.小球缓慢浸入水的过程中，水对桶底的压强是____________(选填“增大”、“减小”或“不变”)，这是因为_________________ 。

⑶.根据你的判断，小球缓慢浸入水的过程中，弹簧秤的示数将怎样变化? ______________ (选填“增大”、“减小”或“不变”)

8．(10分)最近研究“地外文明”的天文学家和生物学家一起用计算机模拟出了银河系中两个可能孕育着生命的外星天体，它们被命名为“奥雷里亚”和“蓝月亮”。其中“蓝月亮”更引人注目，据推测“蓝月亮”是一颗本身不发光，却围绕着一颗巨大的行星运转的固体星，距离地球大约50光年，“蓝月亮”上的一天为240个小时。“蓝月亮”上光照良好，有液态水存在，大气密度是地球大气密度的4倍，而中心引力又比地球小很多，“蓝月亮”上的O2浓度是地球上的5倍，CO2的浓度是地球上的30倍，动物、植物种类繁多。请根据上述推测，回答下列问题：

⑴. “蓝月亮”上的光照最可能来自于离“蓝月亮”最近的_________________。

⑵. “蓝月亮”上的动物大多数善于飞翔，合理的解释是_________________ 、_________________。

⑶. “蓝月亮”上的植物要比地球上的植物生长得高大茂盛的多，(不考虑砍伐因素)你认为主要的原因是_________________。(写出一点即可)

⑷.你认为“蓝月亮”上的平均气温与地球平均气温相比_________________ (选填“更高”、“更低”、“差不多”或“难以判断”)，你的理由是_________________ 。
9．热敏电阻的阻值随温度的改变而改变，且对温度很敏感。热敏电阻的阻值在特定温度时会发生急剧变化，它在笔记本电脑、自动控制系统等方面有多种用途。如甲电路图，电源电压是9伏，当闭合开关S，电压表示数如乙图所示。热敏电阻的电流随电压变化I--U关系如丙图所示。
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（1）热敏电阻两端的电压；
（2）电阻R的值，
（3）电阻R上消耗的功率：
10．某工厂每天排出废水1000米3,其中每立方米废水中含氯气(Cl2)35.5克,含盐酸(HCl)36.5克.直接排放将引起水污染,需先用亚硫酸钠（Na2SO3）除去Cl2,反应方程式为:

Na2SO3+ Cl2+H2O== Na2SO4+2HCl，再用NaOH中和盐酸。
试问（1）该1000米3废水中含HCl的质量为         克;废水的PH         7(选填:“>”、“=”、“<”)

（2）该厂每天需质量分数为9%的Na2SO3溶液多少克?

（3）为使废水呈中性,需NaOH固体多少克?

11．随着城市化的加速，城市垃圾问题越来越突出。传统的处理城市垃圾的方式主要采用填埋——在远离城市的农村或山区的土地上倾倒垃圾。绍兴市区某发电厂从2000年起采用了当今世界最先进的垃圾无害化和资源化的处理方式——焚烧发电。它的主要过程是
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根据上述信息，回答下列问题：
（1）采用垃圾填埋方式可能产生的后果有                             (列举二点)，
（2）垃圾发电过程中能量转化是                                            。
（3）垃圾焚烧后的尾气含有毒的二恶英，必须处理后排放。下列关于二恶英（如C12H42C14）的说法正确的是            （填序号）；
①它由C、H、O、C1四种元素组成   ②它的分子中含有1个O2和2个Cl2分子
③它的相对分子质量为322克    ④它是一种毒性较强的有机化合物
（4）若该发电厂每天处理生活垃圾450吨，由表中数据可知，能发电          焦耳。目前，实际生产中由于工艺水平和价格等因素，每处理1吨垃圾亏损几十元人民币。请你简述建造这样的垃圾处理厂是否值得。
	每千克生活垃圾可产生热量／焦耳
	5000   

	每千焦耳热量可产生蒸气质量／千克
	  0．28

	每千克蒸气能发电／焦耳
	7．2×105


12 ．曹冲称象是一个脍炙人口的经典故事。某科技活动小组受此启发，准备制作一个可以测量物体重力的“浮力秤”，装置如图所示。他们将作秤盘的空心国柱体竖直漂浮在水面上，此时秤盘与水面相交处标为“O 牛”，然后在秤盘上放10 牛的物体，在秤盘与水面相交处标上“10 牛”．小组同学对如何标记浮力秤上O --10牛的其他刻度有一番争论（如图）。
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为此他们继续实验研究，在秤盘中分别加上不同重力的物体，测出水面离“0牛”刻度线的距离，如下表所示：

	物重G （牛〕 
	0 
	2 
	4 
	6 
	8 
	10 

	水面离“0牛”刻度线的距离H （厘米）
	0 
	l 
	2 
	3 
	4 
	5 


分析表中数据，得出的结论是___________.
当水面离“0牛”刻度线3.5 厘米时，秤盘上所放的物体重为______牛。
以下两个小题中．请你选做一题：( g 取10 牛／千克）
( 1 ）当水面处于秤盘“0 牛”刻度线位置时（如图甲），测得水面离秤盘底0.05 米，已知秤盘的底面积为200 厘米2．求秤盘受到的浮力是多少？
( 2 ）当水面处于秤盘“10 牛”刻度线位置时（如图乙），测得此时水面离秤盘底0.10 米，求秤盘底受到的水的压强是多少？
13 ．某纯碱含有氯化钠杂质，为了测定纯碱的纯度，小明按如图装置进行实验。B 、C 装置中的物质均充足。现取6克样品放入锥形瓶，加适量蒸馏水使之完全溶解，从长颈漏斗加入10%的稀硫酸，直到不再产生气体为止。C 装置质量在反应前为220克，反应后为222.2 克．请回答下列问题：
( 1 ) B 装置的作用是吸收水分，发生的化学反应是CuSO4+ 5 H2 O = CuSO4·5H2O ，该反应属于___________（填字母）

A 、化合反应          B ．分解反应

C . 置换反应          D .复分解反应

( 2 ）计算样品中纯碱的纯度（计算结果保留到0.001 或0.1%）。
14．小王同学在学习了金属的化学性质后，想对学校实验室中的锌、铜合金中所含锌、铜的质量分数进行粗略测定。在科学老师的指导下，设计了如图所示的实验装置，选用了三种试剂：A．蒸馏水  B．锌、铜合金  C．稀硫酸。小王设计实验的基本思路是：利用合金与酸反应产生的气体，通过上述实验装置把水排到量筒中，读出量筒中水的体积(不考虑其它因素的影响，反应产生的气体体积即为量筒中水的体积)，可计算锌、铜合金中锌、铜的质量分数。
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试回答下列问题：
    (1)根据实验设计思路，实验时在广口瓶中加入一定量的蒸馏水，底部有小孔的试管中应加入  ▲  (填写试剂的相应字母标号)。
    (2)小王同学在实验过程中选取了3g锌、铜合金与足量的稀硫酸，反应完全后，量筒中接收的液体的体积为0．1L，求锌、铜合金中锌的质量分数是多少?(氢气的密度为0．089g／L)

    (3)如要测定部分被氧化成氧化锌的锌粒中锌单质的质量分数，能否用上述实验方法 ▲  (填“能”或“不能”)，请说明理由  ▲  。
15．小刚家里有一台电热烘干机，工作原理如图所示。铭牌已变得模糊不清，只知道额定电压为220V。小刚为了知道该电热烘干机的额定电功率，把其他用电器关闭，只让电热烘干机在额定电压下工作(烘干物体)。图甲是电热烘干机工作前电能表的示数，图乙是电热烘干机工作6小时后电能表的示数(电热烘干机工作时电能全部转化为内能)。求：
    (1)电热烘干机工作6小时消耗的电能是  ▲  千瓦时。
    (2)电热烘干机额定电功率是多大?

    (3)电热烘干机发热体的电阻是多少?
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16．(本题8分)小明和同学们在参观某水库时，对水库的水位自动报警器(如图所示)很感兴趣，进行了热烈的讨论。请你参与他们的讨论，回答下列问题：

  (1)A、B都是碳棒，若水位由甲处升到乙处，碳棒B受到水的浮力将怎样变化?  ▲  (选填“变大”、“变小”或“不变”)；

(2)由于水库中的水是导体，当水位到达乙位置时，“控制电路"接通，电磁铁C产生磁性，  吸下衔铁D，此时“工作电路”中  ▲  灯会发光，发出警示；

(3)若该灯发光时两端的电压是220伏，通过的电流是0．2安，则该灯消耗的电功率是多少  瓦?
17．(本题6分)世界卫生组织的专家指出：不科学的生活方式会影响人体健康，甚至会引发癌症、心血管病、糖尿病等疾病。

	成  分
	血浆
	尿液

	
	(毫克／100毫升)

	葡萄糖
	150
	40


  (1)2006年5月，法国研究机构对市场出售的200多种染发剂进行试验，结果证明90％有致癌性，染发的人群与不染发的人群相比患乳腺癌的危险性高5倍。癌症是一种  ▲  性疾病(选填“传染”或“非传染”)；

(2)近年来，碳酸类和果汁类等软饮料备受人们喜爱。小明妈妈也酷爱软饮料，右表是她血浆、尿液中葡萄糖含量的化验数据。据表分析，小明妈妈可能患有  ▲  病；

(3)一些同学沉溺于电脑网络游戏，长时间的电脑电磁辐射对他们的身体有没有伤害呢?有人做了这么一个实验：将雄性大鼠随机分成两组，相同喂养。一组为对照组，置于正常环境中；另一组为辐射组，置于通电电脑前35cm处。实验60天后获得数据如下表。根据这个实验结果，我们可以得知，长时间电磁辐射对雄性大鼠造成的伤害有  ▲  。
	组  别
	雄性大鼠数(只)
	体重增长量(g)
	精子畸形率(‰)

	对照组
	8
	86.32±14.08
	38.5

	辐射组
	8
	31.25±11.48
	99.3


18．完成下列研究性学习的有关内容：探究氯酸钾和二氧化锰混合物中氯酸钾的质量分数。

【研究方案】先称取一定质量的氯酸钾和二氧化锰混合物、放入大试管中加热至质量不再变化为止。根据质量守恒定律，固体物质减轻的质量即为产生氧气的质量,从而求出氯酸钾的质量。（学习小组同学事先查阅资料获知，氯酸钾分解的化学方程式为：
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二氧化锰的质量在反应前后不变且在水中难溶。）

【解决问题】实验测得固体混合物质量随加热时间变化的相关数据如右图所示。请你完成下表：
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	 反应中产生氧气的质量／克
	  原混合物中氯酸钾的质量／克
	  原混合物中氯酸  钾的质量分数

	
	
	


【继续研究】为了分离回收二氧化锰和氯化钾，他们在反应后的固体混合物中加入80克水使其中的氯化钾完全溶解，然后通过过滤使二氧化锰与液体分离。请你计算他们得到的溶液中氯化钾的质量分数。（过滤中水的损失不计）
19.实验室用过氧化氢( H2O2）制取氧气时常用二氧化锰作催化剂．反应的化学方程式2H2O2  [image: image13.png]


2H2O + O2 ↑。有同学提出硫酸铜能否代替二氧化锰作该反应的催化剂．下面请你一起参与实验探究，并回答问题：

（1）作出假设：硫酸铜可以作过氧化氢分解反应的催化剂。

（2)实验探究：

  实验1：取甲、乙两支试管，分别加入等体积的5％过氧化氢溶液。在甲试管中加入适量的硫酸铜溶液．发现甲试管中迅速产生气泡；在乙试管中加入适量的蒸馏水，观察不到气泡产生．

  实验2:取适量实验1中甲试管反应后的溶液．分别装入丙、丁试管中，向丙试管内滴加BaCl2溶液．有白色沉淀产生；向丁试管内滴加NaOH溶液．有蓝色絮状沉淀产生。

  （3)分析讨论：

      ①实验1中设置乙试管起          作用．

      ②实验2中向丙试管内滴加BaCl2溶液产生白色沉淀的化学方程式是            

      ③有同学认为，仅凭上述两个实验还不能证明硫酸铜可以作过氧化氢分解反应的催化剂，他觉得还需要增加一个实验，用来探究硫酸铜在化学反应前后           不变。

20.某航模中有一如图所示的配件，内由电压恒定的电源和一个4欧的定值电阻R1串联组成，密封在一个盒子内，只露出两个接线柱A,B。若将一电流表直接接在A,B两接线柱上，电流表的示数为2.0安；若将一只定值电阻R2与电流表串联后接在A,B两接线

柱上，电流表的示数为0.5安。求：

(1)电源电压为多少伏？

(2)电阻R2的阻值为多少欧？

21.科学兴趣小组的同学在老师的指导下，对用铁碳合金制作的校徽中单质铁的含量进行了测定。他们将几枚旧校徽样品进行粉碎处理，四组同学各取6．0克粉末样品置于烧杯中，然后加入一定体积的稀硫酸，完全反应后，对烧杯中剩余固体进行称量。相关的实验数据记录如下：
	组别编号
	样品质量(g)
	加入稀硫酸体积（mL)
	剩余固体质量（g）

	1
	6.0
	40.0
	0.4

	2
	6.0
	40.0
	0.4

	3
	6.0
	50.0
	0.6

	4
	6.0
	50.0
	0.4


(1)分析上表数据可知，编号为         组的同学其剩余固体质量的数据不合理。

(2)①根据第1组同学记录的数据计算,6.0克样品跟稀硫酸完全反应能产生氢气多少克？

  ②该校徽样品中单质铁的质量分数为多少？（答案保留1位小数）．

(3)如果旧校徽已生锈，①中计算产生的氢气质量将比实验得到的氢气质量要大．你认为要准确地测得样品中单质铁的含量，前面实验中称量“剩余固体质量”应该改成称量下列中的哪一项？      （填字母）

A.加入稀硫酸的质量

B.反应完全后烧杯中所有物质的质量

C.加入稀硫酸的质量和反应完全后烧杯中所有物质的质量

1．(1)2．0(1分)　　　　(2)CaCO3％=85％    (1分)
(3)设10克盐酸中溶质的质量为x

    CaC03+2HCl==CaCl2+H20+C02 ↑

     100    73

    1克    x    (1分)

   x=0.73克    (1分)

    HCl％=7．3％    (1分)

   2　(1)12　 0．5    (2分)

  (2)解：R0和L并联，

    U=6V

    ∴I0=0.45A    (1分)

    ∴I=I0+I1 =0．95A    (1分)

    答：此时电流表的示数为0．95安。

  (3)R0和L串联

    U=UL’+U0’ =IL'RL+U0’=I0’·RL+U0’

    即6V=12Ω·I0’+U0’    ①    (1分)

    在图中作①的图象，与原图线相交得到：

    I0’=0．3A  U0’=2．4V

    PL’=UL’·IL’=(U-U0’)·I0‘ =(6V-2．4V)×0．3A =1．08W  )

    由于作图误差造成答案不同的同样给分)

3.(1)碱    (2分)

  (2)分别滴入无色酚酞试液    溶液变红色，碱溶液能使酚酞试液显红色    (2分)

  (3)解：设制备4．9克Cu(OH)：需NaOH为x

    2NaOH+CuCl2==Cu(OH)2↓+2NaCl

    80    98

    x    4．9克

    x=4.0克    (2分)

 4.(1)8牛    (2分)

  (2)0．8×103千克／米3    (2分)

  (3) s容=200cm2
   △h2=4cm

  h2=16cm

  p=1600Pa(2分)

 5．解：(1)75(2分)  108(2分)

    (2)∵R1、RO串联，

    ∴U=U’1+U’0=U’1+I’0R0=U’1+I’1RO
    即U’1+100Ω×I‘1=220V  …………(1)    (2分)

    在图甲中作出(1)式的图线，得到交点处：U’1=110V，I’1=1．1A

    P’1=U’1 I’1=l 10V×1．1A=121W    (1分)
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  6．(5分)

    ⑴.O.5厘米(2分)

    ⑵.弹簧在竖直悬挂自然下垂时在自身重力作用下已有一定量的伸长(3分)

  7．(8分)

⑴.V排=V=
[image: image15.wmf]ρ
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=                  =2×10一4米3(1分)

       F浮=ρgV排=1.O×103千克/米3×9.8牛/千克×2一4米3=1.96牛(2分)

    ⑵.增大(1分)  随着小球缓慢浸入水中，桶内水面逐渐升高，深度增加，因而水对桶底的压强增大(2分)

    ⑶.增大(2分)

8．(共lO分)

  ⑴.恒星  (2分)

  ⑵.蓝月亮上的大气密度较大(2分)蓝月亮中心引力较小(2分)

  ⑶.蓝月亮引力较小，有利于植物将水分输送到比地球植物高得多的植物的顶端(二氧化碳气体浓度较大，利于植物光合作用；光照良好利于光合作用)(2分)

    (其它合理答案也酌情给分)

  ⑷.高  (1分)  二氧化碳气体浓度较高，温室效应显著(1分)

    或答：差不多  因为蓝月亮同样适宜生物生存；难以确定  蓝月亮上获得的太阳辐射能未知，难以与地球比较或不知道蓝月亮的运行轨道。
   9．解：(1)5伏

    (2)UR=4伏  由I一U图线查得通过热敏电阻的电流是O．03安，也即通过R的电流。

    R=1 33．3欧

    (3)P=0．12瓦

   10．解：(1)3．65 ×l04  <

    (2)设需要9％Na2S03 x克，生成盐酸y克。则    

Na2S03+C12+H20==Na2S04+2HCl 

    x=7．0×105克

    (3)y=3．65×104克

    盐酸的质量：7．3 x 104克

    设需NaOH z克

    HCl+NaOH==NaCl+H20

       z=8．0×104克

    答：需9％的Na2S03溶液7．0×105克，需NaOH固体8．0×104克。

11．(1)土地减少、污染土壤、污染水源、污染大气等

    (2)化学能一热能一机械能一电能

    (3)  ①④

    (4)4．536×1011焦 值得。只从电厂的经济考虑是不合算的，从全市的经济发展考虑是有价值的。因为它既保护了土地，又保护了环境，而且有利于利用资源、节约能源和可持续发展。
12．

13．  (1)A

    (2)吸收反应产生的二氧化碳

    (3)产生二氧化碳的质量m=222．2克-220克=2．2克

    (如果直接在方程式下标出，同样给分)

    设样品中Na2C03的质量为x克。

    Na2C03+H2S04==Na2S04+H2O+C02↑

  x=5．3克

    Na2CO3纯度=5．3克／6克=O．88(或88．3％)

14．解：(1)B  (1分)

    (2)反应产生氢气的质量：0．1升×0．089克／升=0．0089克  (1分)

    设在3克锌、铜合金中锌的质量为x克。

    Zn+H2 S04==ZnS04+H2下(1分)．

  x=0．29克(1分)

    3克锌、铜合金中锌的质量分数9．6％  (1分)    

    (3)能  (1分)，锌和氧化锌虽然都能与稀盐酸反应，但只有锌与稀硫酸反应产生氢气，其原理与上述方法基本相同  (1分)

15．(1)3  (2分)

    (2)解：P=0．5千瓦

    (3)解：R=96．8欧

16．(1)不变  (2分)  (2)红  (2分)

    (3)P=220伏×O．2安=44瓦  (1分)

    答：该灯消耗的电功率是44瓦。   

17．(1)非传染  (2分)  (2)糖尿  (2分)    

(3)影响雄性大鼠的生长发育和生殖机能(其他合理答案均给分；只写影响大鼠的生长发育、或影响雄性大鼠的生殖机能均给1分)  (2分)
 18．【研究方案】(每空2分)

	反应中产生氧化
    的质量／克
	原混合物中氯酸钾
    的质量／克
	原混合物中氯酸钾
  的质量分数

	    4.8
	    1 2.25
	    76.56％


【继续研究】

氯化钾的质量=7．45(克)  (2分)

滤液中氯化钾的质量分数=而7．45 ×100％=8．52％  (1分)

19.①对照    ②CuSO4 ＋ BaC12＝BaSO4↓＋CuCl2　　③质量

20.解：（1）U＝IR1
            =2安×4欧=8伏

        （2）∵R=U/I=8伏/0.5安=16欧

          ∴R2 = R－R1=16欧一4欧=12欧

21.（1)3

    (2 ).根据表中数据可知m(Fe)＝6.0 g一0. 4 g＝5. 6g

        Fe＋H2SO4＝FeSO4＋H2↑

        56                2

        5. 6 g            m(H2）

          56：2＝5. 6 g:m(H2）

m(H2）=
[image: image16.wmf]25.6
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=0.2g
②单质铁的质量分数=
[image: image17.wmf]5.6
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×100%=93.3%
⑶C






1.78千克


8.9×103千克/米3








①压缩除水把生活垃圾的废渣可用专用车适当压缩，除去水分，并检疫。





②封闭搬运在宽大密闭的空间里，将存放的垃圾运送到焚烧炉。





③焚烧制气在焚烧炉中垃圾燃烧(加拌适量煤)，产生出高温高压的蒸气。





④蒸气发电高温高压的蒸气使发电机发电。





⑤废渣(气)处理焚烧后的废渣可制成建筑材料，尾气经处理后排入大气。
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